

昂山素季再被判 7 年監禁，共計 33 年

【央視新聞】當地時間 12 月 30 日，設在緬甸內比都監獄中的特別法庭對原民選總統溫敏和原國務資政昂山素季所涉的非法租用和購買直升機案做出宣判，溫敏和昂山素季各被判處 7 年監禁。

至此，昂山素季和溫敏已由于一系列罪名成立分別被判處 33 年和 17 年監禁，有關非法租用和購買直升機案是他們已被提起的最後一組訴訟。對此前已判決的多項罪名，溫敏和昂山素季均表示不服，目前辯方正在就多起已判決的案件提起上訴。

多國反對歧視性入境限制

【綜合】歐盟：歐洲疾病預防控制中心 29 日發表聲明指，對中國旅客進行強制新冠檢測是不合理的，歐盟沒有必要採取此類措施。

法國：法國健康風險評估委員會負責人奧特蘭 29 日表示，從科學的角度來看，沒有理由針對中國實施邊境管制，也沒有迹象表明中國會出現新的新冠病毒變異毒株。

德國：德國聯邦衛生部發言人 28 日表示，並無迹象顯示德國需要針對中國作出旅游限制。

挪威：挪威公共衛生研究所高級醫師普雷本 29 日表示，挪威國內每周可能有數十萬人染疫，即便中國旅客中真的有人中招，也不過是“滄海一粟”。

英國：英國政府發言人 29 日表示，當局不打算針對來自中國的入境人員進行病毒檢測。

澳洲：澳洲總理阿爾巴尼斯 29 日表示，目前不會改變對中國旅客的入境規定。

泰國：泰國副總理兼公共衛生部長阿努廷 29 日表示，不需要為中國旅客制定任何特殊入境規定。

來源：路透社、德國之聲



中國遊客的到來有利于歐洲旅遊業復蘇，圖為法國的滑雪度假村。 \ 法新社

新聞人物 | 菲律賓共和國總統馬科斯



菲律賓共和國總統馬科斯像。新華社發

【新華網】新華社北京 1 月 2 日電 題：菲律賓共和國總統馬科斯

應國家主席習近平邀請，菲律賓共和國總統費迪南德·羅慕爾德茲·馬科斯將於 2023 年 1 月 3 日至 5 日對中國進行國事訪問。

費迪南德·羅慕爾德茲·馬科斯，男，現年 65 歲。上世紀 80 年代起步入政壇，先後擔任菲律賓北伊洛伊省省長、國會眾議員、參議員等職。2022 年 5 月當選菲律賓總統，6 月正式就職。

IMF 警告：2023 年全球經濟更艱難

【大公報】據路透社報導：國際貨幣基金組織（IMF）總裁格奧爾基耶娃 1 日警告說，2023 年對全球大部分地區經濟來說將是艱難的一年，甚至比 2022 年更艱難，因為美國、歐盟和中國這三個最大經濟體的增長率可能將同時放緩。美媒援引經濟學家報道說，中國經濟重新開放是 2023 年可以期待的“最大利好”。

格奧爾基耶娃說，2023 年全球三分之一地區的經濟恐陷入衰退。她指出，俄烏衝突對歐盟國家造成嚴重影響。德國財政部長林德納接受德媒採訪時承認，液化天然氣比俄羅斯管道氣更貴，電價和能源價格上漲將成為德國的“新常態”。他指出，持續的高通脹將侵蝕德國的經濟基礎，減緩通脹應當成為歐洲央行和

德國政府的首要任務。

西班牙特雷西斯資產管理公司首席經濟學家丹尼爾·拉卡列日前接受美媒採訪時表示，全球經濟可能面臨增長緩慢的十年，但中國經濟重新開放為經濟學家和市場參與者帶來了一些安慰。拉卡列說，中國經濟重新開放無疑將提振全球各地的增長，這將是 2023 年可以期待的“最大利好”。

IMF 此前預測，2023 年全球經濟增速可能放緩至 2.7%，較 2021 年的約 6% 大幅下降。這是自 2001 年以來除全球金融危機和新冠疫情高峰期之外最弱的增長。